
Kug207 - 05/2025

Antrag auf Transfer-Kurzarbeitergeld (Transfer-Kug) – 
Leistungsantrag

Hinweis Zutreffendes bitte ausfüllen oder auswählen. 
Pflichtfelder sind mit Stern� * markiert.

A. Postanschrift Agentur für Arbeit
1 Postleitzahl * 2 Ort *

B. Angaben zum Antrag
Bitte in einfacher Ausfertigung bei der Agentur für Arbeit einreichen, in deren Bezirk die Lohnabrechnungsstelle liegt 
(vergleiche Bescheid zur Anzeige).

3 TKug-Nummer (vergleiche Bescheid zur Anzeige) *

TK –
4 Betriebsnummer *

C. Angaben zum Betrieb
5 Name *

6 Straße * 7 Hausnummer 8 Postleitzahl * 9 Ort *

10 Telefon 11 E-Mail

12 IBAN (22-stellig) * 13 Kreditinstitut *

Anschrift der Lohnabrechnungsstelle (wenn nicht am Betriebssitz)
14 Straße * 15 Hausnummer 16 Postleitzahl * 17 Ort *
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D. Angaben zum Transfer-Kug
18 Handelt es sich um einen Korrektur-Leistungsantrag? *

	 Ja			   	 Nein

19 Ich/Wir beantrage(n) die Auszahlung des Transfer-Kug für folgende betriebsorganisatorisch eigenständige Einheit (beE), 
die betroffenen Arbeitnehmenden sind in der/den beigefügten Abrechnungsliste(n) (Vordruck Kug 208) aufgeführt: *

Anzahl Kurzarbeitende *

20 männlich 21 weiblich 22 divers 23 unbestimmt

24 Summe Soll-Entgelt in Euro (Spalte 4 Vordruck Kug 208) * 25 Summe Ist-Entgelt in Euro (Spalte 5 Vordruck Kug 208) *

26 Abrechnungsmonat (MM) * 27 Abrechnungsjahr (JJJJ) * 28 Transfer-Kug in Höhe von Euro *

E. Erklärung und Unterschrift
Ich/Wir bestätige(n), dass im Rahmen der Abrechnung von Transfer-Kug die folgenden Anforderungen beachtet wurden: 

•	 �Die beantragten Transfer-Kug Beträge sind an die empfangsberechtigten Arbeitnehmenden auszuzahlen und die 
Beiträge zur Sozialversicherung an die zuständige Einzugsstelle abzuführen. Von der Agentur für Arbeit festgestellte 
Nachzahlungsbeträge müssen unverzüglich an die empfangsberechtigten Arbeitnehmenden oder die zuständige 
Einzugsstelle ausgezahlt werden. Falls dies noch nicht erfolgt ist, verpflichte(n) ich mich/wir uns zur unverzüglichen 
Auszahlung und Abführung der entsprechenden Beträge.

•	 �Die Angaben im Leistungsantrag sind nach bestem Wissen, sorgfältiger Prüfung und unter Beachtung der  
„Hinweise zum Antragsverfahren bei Kurzarbeitergeld und Transferkurzarbeitergeld“ und des  
„Merkblattes 8c über Transferleistungen“ zu machen. 

•	 Daten zu Arbeitnehmenden, die keinen Anspruch auf Transfer-Kug haben, dürfen nicht aufgeführt werden. 

•	 �Der für die einzelnen Arbeitnehmenden geltend gemachte Entgeltausfall beruht allein auf den zum Transfer-Kug-Bezug 
berechtigenden Gründen (dauerhafter unvermeidbarer Arbeitsausfall aufgrund einer Betriebsänderung –  
siehe „Merkblatt 8c über Transferleistungen“).

Weiterhin bestätige(n) ich/wir, dass

•	 �die aufgeführten Personen vor Überleitung in die betriebsorganisatorisch eigenständige Einheit (beE) an einer  
arbeitsmarktlich zweckmäßigen Maßnahme zur Feststellung der Eingliederungsaussichten teilgenommen haben.

•	 �das Transfer-Kug an die anspruchsberechtigten Arbeitnehmenden bargeldlos oder mit Empfangsbestätigung  
(Einzelquittung) ausgezahlt wird. Ich/wir verpflichte(n) mich/uns, der Agentur für Arbeit Beträge zu ersetzen,  
die ich/wir an eine Person zahlen muss/müssen, die die Auszahlung von Transfer-Kug durch mich/uns bestreitet,  
weil dieser Person wegen des Verzichts auf die Einzelquittung der Empfang nicht nachgewiesen werden kann.

•	 �mir/uns bekannt ist, dass zu viel erhaltene Beträge zu erstatten sind, soweit die Prüfung des Leistungsantrages 
anhand der Arbeitszeit- und Lohnunterlagen ergibt, dass das Transfer-Kug zu Unrecht gewährt wurde.

Die „Abrechnungsliste Kug208“ als Teil des Antrags ist beigefügt.

29 Ort * 30 Datum *
31 Unterschrift(en) des Betriebsinhabers oder  
einer insoweit zur Vertretung berechtigten Person *

Dieser „Antrag auf Transfer-Kug“ wird befürwortet.

32 Ort 33 Datum 34 Unterschrift der Betriebsvertretung (Betriebsrat)
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https://www.arbeitsagentur.de/datei/hinweise-kurzarbeitergeld_ba036330.pdf
https://www.arbeitsagentur.de/datei/merkblatt-8c-transferleistung_ba034290.pdf
https://www.arbeitsagentur.de/datei/merkblatt-8c-transferleistung_ba034290.pdf
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